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一、调研人员：  

带队老师：张玉双 何  艳 

问卷设计：王妙婷 郭美晨 

数据采集：王妙婷 余子龙 王佳琳 张  苗 周晓帆 彭玲杉 许柏和 陈小芳 钟子宜  

林青霞 黄  豆 黄温琦 许剑雄 俞松青 郭美晨 邹景宇 

数据整理：王佳琳 黄  豆 

数据分析：郭美晨 邹景宇 

二、引言 

朱熹，是孔孟之后最伟大的儒学代表，构建了博大精深的闽派理学体系，丰

富了中华优秀传统文化。南宋至今，不仅影响了中国 800多年，更成为了东亚文

化的核心内容。习近平总书记《在十八届中央纪委三次全会上的讲话》中，引用

了朱熹任漳州知府时为白云岩紫阳书院撰写的对联：“地位清高，日月每从肩上

过；门庭开豁，江山常在掌上看。”将儒者肩负社会道义，两袖清风，可昭日月；

读万卷、品万物、识时局，身在书斋，心系天下的要求，作为了今日党员干部的

镜鉴，号召广大青年学子要深刻认识和准确把握“两学一做”学习教育的重要性

和必要性，增强责任感和使命感。以此为鉴，我系寻熹人文队将开展以“弘扬朱

子文化，践行核心价值”为主题的实践活动，深入实地调研走访，感受五夫镇朱

子文化。学习吃苦耐劳、重在求实、亲密团结的长征精神，不断提高学生尤其是

学生党员和学生干部的思想政治素质，促进学生全面发展。 

三、调研目的 

感悟朱子文化，弘扬时代精神，拓宽社会知名度，提高社会影响力，让有特

色的朱子文化融入到当地的城乡文化建设中，切实推动朱子文化的保护利用和宣

传工作；读万卷书，行万里路，结合我系中文、英语、法学三个专业特色开展一

系列活动，将理论与实践相结合，锻炼我系学生的实践能力，展现我系学生风采。 

四、调研时间：2016年 5月至 6月（校内） 7月 16日至 17日（五夫镇） 

五、活动地点：集美大学诚毅学院、厦门兴才职业技术学院、厦门华夏学院 

福建省南平市武夷山五夫镇 

六、调研方式 

主要采用问卷调查方式，后台利用问卷星进行有效的数据整合。对在校大学

生采用网络问卷，在五夫镇采用网络问卷与纸质问卷并行，最后汇总分析。同时

对当地居民进行走访调研，对游客进行采访沟通，在聊天记录中了解人们对朱子

文化的理解和认同程度。 
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七、调研内容 

1、当代大学生对朱子文化的了解以及认同程度如何？ 

2、五夫镇当地朱子文化的氛围如何？ 

3、五夫镇当地居民对朱子文化的了解和认同程度如何？ 

4、朱子文化对来到五夫镇的外来游客的影响如何？ 

5、外来游客对朱子文化的了解以及认同程度如何？ 

八、调研过程 

在为期三个多月的准备活动中，队员们设计针对学生群体和当地调研的两

份问卷，并制定好网络问卷二维码以及纸质问卷。2016 年 5 月至 6 月实践队在集

美大学诚毅学院、厦门兴才职业技术学院、厦门华夏学院以网络问卷形式开展了

大学生对朱子文化了解和认同程度的调查，7 月 16 日至 17 日实践队全体成员前

往南平市五夫镇紫阳楼、兴贤古街、兴贤书院、万亩荷塘等人流量较集中的地方

进行问卷的发放和填写以及适当的采访和交流。  
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九、调研数据分析 

在校大学生问卷调查 

     以专业类别分析： 

人文社科类 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 对朱熹不太了解的同学占比重比较大；非常了解，如数家珍的较少；也有少

数同学表示完全不知道。 

 认为朱子文化等传统文化不是很需要走进课堂的占将近一半，认为非常需要

的则相对较少，占五分之二；极少数同学认为完全不需要。 

 除了专业学习外，仅有 3.1%同学对朱熹有更深刻的学习研究；20%看过他的

著作；41.41%同学表示没有时间，但还是想了解朱熹；35.49%对朱熹完全没

有了解。 

 89.01%的同学表示会去参加朱子文化相关活动，10.99%不会去。 

 52.68%的同学认为朱子文化会给予我们思想指导，帮助我们更好的思考社会；

39.44%同学认为这只是传统文化的一种学习；7.89%认为没什么作用。 

 希望实地考察学习的占比重最大；近 40%同学希望可以参加读书交流会，与

书友交流感想、经验；56.62%希望通过名师讲堂，领略大师风采；41.69%希

望参加朱子文化主题晚会；34.93%表示可以参加朱子文化问答竞赛。 

 在朱子文化推广中，28.45%认为太过于商业化；58.31%认为相关文化产品不

多；51.55%认为政府不够重视；绝大部分同学认为传统文化学习比较枯燥无

趣。 

 在宣传朱子文化方面，34.93%认为可以开设专题性国际论坛、讲座；67.89%

认为可以扩大电视、网络等传播媒介的宣传；71.27%认为应该促进艺术文化

的交流；56.62%希望朱子文化走进课堂。 
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经济、管理类 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 对朱熹不太了解的同学占比重比较大；非常了解，如数家珍的较少；也有少

部分完全不知道。 

 认为朱子文化等传统文化不是很需要走进课堂的占五分之二，认为非常需要

的则相对较少。 

 除了专业学习外，极少数同学对朱熹有更深刻的学习研究或看过他的著作；

41.41%同学表示没有时间，但还是想了解朱熹；相当一部分对朱熹完全没有

了解。 

 大部分同学表示会去参加朱子文化相关活动，少数表示不会去。 

 42.76%的同学认为朱子文化会给予我们思想指导，帮助我们更好的思考社会；

44.83%同学认为这只是传统文化的一种学习；12.41%认为没什么作用。 

 38.62%同学希望可以参加读书交流会，与书友交流感想、经验；53.1%希望通

过名师讲堂，领略大师风采；61.3%认为可以实地考察学习；37.24%希望参加

朱子文化主题晚会；31.72%表示可以参加朱子文化问答竞赛。 

 在朱子文化推广中，31.72%认为太过于商业化；55.86%认为相关文化产品不

多；52.41%认为政府不够重视；66.9%表示传统文化学习比较枯燥无趣。 

 在宣传朱子文化方面，46.9%希望开设专题性国际论坛、讲座；62.76%认为可

以扩大电视、网络等传播媒介的宣传；73.1%认为应该促进艺术文化的交流；

52.41%希望朱子文化走进课堂。 
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体育艺术类 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 对朱熹不太了解的同学占比重比较大；非常了解，如数家珍的较少。 

 认为朱子文化等传统文化不是很需要走进课堂的占将近一半，认为非常需要

的则相对较少。 

 除了专业学习外，极少数同学对朱熹有更深刻的学习研究或看过他的著作；

41.18%同学表示没有时间，但还是想了解朱熹；相当一部分对朱熹完全没有

了解。 

 大部分同学表示会去参加朱子文化相关活动，少数表示不会去。 

 大部分同学认为朱子文化只是传统文化的一种学习；32.35%的同学认为朱子

文化会给予我们思想指导，帮助我们更好的思考社会；20.59%认为没什么作

用。 

 44.12%同学希望可以参加读书交流会，与书友交流感想、经验；50%希望通过

名师讲堂，领略大师风采；58.82%认为可以实地考察学习；47.06%希望参加

朱子文化主题晚会；23.53%表示可以参加朱子文化问答竞赛。 

 在朱子文化推广中，20.59%认为太过于商业化；67.65%认为相关文化产品不

多；47.06%认为政府不够重视；认为传统文化学习比较枯燥无趣的最多。 

 在宣传朱子文化方面，23.53%希望开设专题性国际论坛、讲座；55.88%认为

可以扩大电视、网络等传播媒介的宣传；79.41%认为应该促进艺术文化的交

流；44.12%希望朱子文化走进课堂。 

 

 

 



弘扬朱子文化，践行核心价值 

集美大学诚毅学院人文科学系寻熹人文暑期社会实践队 6 

理工类 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 对朱熹不太了解的同学占比重比较大；非常了解，如数家珍的较少。 

 大多数同学认为朱子文化等传统文化不是很需要走进课堂，23.36%同学认为

非常需要，34.31%的同学认为不需要。 

 除了专业学习外，极少数同学对朱熹有更深刻的学习研究；看过著作或想要

了解的相对较多；45.99%则完全没有了解。 

 绝大多数同学表示会去参加朱子文化相关活动，少数表示不会去。 

 34.31%的同学认为朱子文化会给予我们思想指导，帮助我们更好的思考社会；

37.23%同学认为这只是传统文化的一种学习；28.47%认为没什么作用。 

 希望实地考察学习的占比重最大；27.01%同学表示希望可以参加读书交流会，

与书友交流感想、经验；49.64%希望通过名师讲堂，领略大师风采；38.69%

希望参加朱子文化主题晚会；27.74%表示可以参加朱子文化问答竞赛。 

 在朱子文化推广中，30.66%认为太过于商业化；48.18%认为相关文化产品不

多；52.55%认为政府不够重视；认为传统文化学习比较枯燥无趣的最多。 

 在宣传朱子文化方面，希望通过各种媒体进行宣传的最多；多数同学认为应

该促进艺术文化的交流；37.23%希望开设专题性国际论坛、讲座；38.96%希

望朱子文化走进课堂。 
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五夫镇问卷调查 

以当地居民与游客区别分析： 

 

 当地居民 

 
 

 

 

本次访问数据中40到60岁的人有39.39%，25岁到40岁的人有30.3%，18.18%

的人是在校学生或者在家务农，15.15%的人在国有企业任职， 18.18%的人听过

朱子，但是不了解朱子文化，60.61%的人了解朱子文化，但是知道的并不多。

33.13%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学习，48.48%的人认为朱子

文化影响着生活工作学习生活各个方面。60.61%的人偶尔去过朱熹遗迹。现今，

朱子文化和过去有些不同，60.61%的人朱子意识逐渐增强，更想要去了解朱子文

化，57.58%的人认为五夫镇的基础设施保护更加完善，36.36%的人认为衍生文化

出现。为了推动朱子文化的发展，36.36%的人认为可以举办历史歌舞剧，78.79%

的人认为可以举办朱子文化节，51.52%的人可以创立朱子系列品牌。63.64%的人

认为朱子文化在推广中相关文化产品不多，45.45%的人认为政府应该要重视朱子

文化的推广。如果要对外宣传和推广朱子文化，66.67%的人认为可以促进艺术文

化的交流，72.73%的人认为可以扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣

传。 
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 外来游客 

 

     

本次访问数据中 40 到 60 岁的人有 42.72%，25 岁到 40 岁的人有 28.16%，

25.34%是在事业单位工作，20.39%的人是在校学生，14.56%的人在国有企业任职， 

41.75%的人听过朱子，但是不了解朱子文化，47.57%的人了解朱子文化，但是知

道的并不多。57.28%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学习。57.28%

的人偶尔去过朱熹遗迹，35.92%的人没去过朱熹遗迹。现今，朱子文化和过去有

些不同，57.28%的人朱子意识逐渐增强，更想要去了解朱子文化，41.75%的人出

现文化产业群， 54.37%的人认为衍生文化出现。为了推动朱子文化的发展，

41.75%的人认为可以举办历史歌舞剧，71.84%的人认为可以举办朱子文化节， 

64.08%的人认为朱子文化在推广中相关文化产品不多，51.46%的人认为政府应该

要重视朱子文化的推广。如果要对外宣传和推广朱子文化，67.96%的人认为可以

促进艺术文化的交流，66.02%的人认为可以扩大电视，广播，报纸，互联网等传

播媒介的宣传。 
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以年龄层为界分析：  

 18 岁以下 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本次访问数据中大部分有 90%是外来游客，10%的人听过朱子，但是不了解朱

子文化，而 90%的人了解朱子文化，但是知道的并不多。50%的人认为朱子文化对

生活有点影响，偶尔会去学习。60%的人偶尔去过朱熹遗迹。现今，50%的人朱子

意识逐渐增强，更想要去了解朱子文化，40%的人认为五夫镇的基础设施保护更

加完善，衍生文化出现。70%的人认为可以举办历史歌舞剧，60%的人认为可以举

办朱子文化节，也可以放映相关电影。50%的人认为朱子文化在推广中相关文化

产品不多，40%的人认为政府应该要重视朱子文化的推广。如果要对外宣传和推

广朱子文化，50%的人认为可以促进艺术文化的交流，40%的人认为可以举办国际

性讲座和扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传。 
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 18 岁到 25 岁 

 

 
 

 

本次访问数据中 73.08%是外来游客，而 26.92%是当地居民。42.31%的人听

过朱子，但是不了解朱子文化，而 46.51%的人了解朱子文化，但是知道的并不多。

46.51%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学习。26.92%的人认为朱子

文化影响着生活，学习，工作各方面 或者没有什么影响。50%的人偶尔去过朱熹

遗迹。38.46%没去过朱熹遗迹现今，80.77%的人认为朱子文化和过去相比出现了

文化群，38.46%的人朱子意识逐渐增强，更想要去了解朱子文化，42.31%的人认

为五夫镇的基础设施保护更加完善，57.69%的人认为现在衍生文化出现。50%的

人认为可以举办历史歌舞剧，76.92%的人认为可以举办朱子文化节，46.15%的人

觉得可以创立朱子系列品牌，以经济带动文化。76.92%的人认为朱子文化在推广

中相关文化产品不多，57.69%的人认为政府应该要重视朱子文化的推广。如果要

对外宣传和推广朱子文化，80.77%的人认为可以促进艺术文化的交流，65.38%的

人认为可以举办国际性讲座和扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传。 
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 25 岁到 40 岁 

 
 

本次访问数据中 70.73%是外来游客，而 24.39%是当地居民。46.34%的人听

过朱子，但是不了解朱子文化，46.34%的人了解朱子文化，但是知道的并不多。

46.34%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学习。68.29%的人偶尔去过

朱熹遗迹。现今，朱子文化和过去有些不同，68.29%的人朱子意识逐渐增强，更

想要去了解朱子文化，41.46%的人认为五夫镇的基础设施保护更加完善，60.98%

的人认为衍生文化出现。39.02%的人认为可以举办历史歌舞剧，82.93%的人认为

可以举办朱子文化节。63.41%的人认为朱子文化在推广中相关文化产品不多，

63.41%的人认为政府应该要重视朱子文化的推广。如果要对外宣传和推广朱子文

化，70.73%的人认为可以促进艺术文化的交流，78.05%的人认为可以举办国际性

讲座和扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传。 
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 40 岁到 60 岁 

 
本次访问数据中 77.19%是外来游客，而 22.81%是当地居民。29.82%的人听

过朱子，但是不了解朱子文化，52.63%的人了解朱子文化，但是知道的并不多。

57.89%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学习。57.89%的人偶尔去过

朱熹遗迹。现今，朱子文化和过去有些不同，59.65%的人朱子意识逐渐增强，更

想要去了解朱子文化，33.33%的人认为五夫镇的基础设施保护更加完善，40.35%

的人认为衍生文化出现。为了推动朱子文化的发展，31.58%的人认为可以举办历

史歌舞剧，66.67%的人认为可以举办朱子文化节，42.11%的人可以创立朱子系列

品牌。61.4%的人认为朱子文化在推广中相关文化产品不多，36.84%的人认为政

府应该要重视朱子文化的推广。如果要对外宣传和推广朱子文化，63.16%的人认

为可以促进艺术文化的交流，66.67%的人认为可以举办国际性讲座和扩大电视，

广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传。 
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 60 岁以上 

 
    本次访问数据中 40%是外来游客，而 40%是当地居民。其中 40%的人对朱子

文化十分了解，如数家珍。40%的人认为朱子文化对生活有点影响，偶尔会去学

习。40%的人认为朱子文化在人们的生活，工作，学习中有着重要影响。60%的人

经常去朱熹遗迹，40%的人偶尔去参观朱熹遗迹。现今，朱子文化和过去有些不

同，60%的人朱子意识逐渐增强，更想要去了解朱子文化，60%的人认为五夫镇的

基础设施保护更加完善，40%的人认为衍生文化出现并且有文化产业群出现。为

了推动朱子文化的发展，40%的人认为可以举办历史歌舞剧，80%的人认为可以举

办朱子文化节，60%的人认为可以创立朱子系列品牌。在朱子文化的发展中，60%

的人认为朱子文化在推广中相关文化产品不多并且太过商业化，40%的人认为政

府应该要重视朱子文化的推广。如果要对外宣传和推广朱子文化，80%的人认为

可以举办专题性国际论坛，60%的人认为可以促进艺术文化的交流，60%的人认为

可以举办国际性讲座和扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传。 
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九、调查结果总结分析 

通过对以上两份问卷调查的数据整理以及实践队在开展社会调研期间对在校大学生和

五夫镇当地居民、游客的走访，经过分析和研究，我们认为就“当代大学生和五夫镇居民、

游客对朱子文化了解和认同程度”可以得出以下几点内容： 
(一) 在高校学生中，理工类学生对朱子文化的了解和认同偏低。从这次校内调研的数据

来看，文科类专业学生与理工类专业学生对朱子文化的了解和认同程度分化严重。

人文社科和体育艺术类学生对朱子文化的了解和认同度都相对较高，即使是不太了

解也愿意利用讲座等机会加深对朱子文化的学习，但调研数据普遍反映出经管类和

理工类学生认为朱子文化用处不大，对朱子文化没有兴趣。从原因上分析，这种情

况的出现主要还是大多数大学生受文理分科的惯性思维影响，主观的排斥一些所谓

与自身专业无关的文化，从另一个角度看，这种现象也从侧面反映出像朱子文化这

样的我国优秀传统文化对当今生活在机器大生产的现代社会的年轻人中有明显的

被边缘化倾向。 

(二) 五夫镇游客对朱子文化的认同度略高于当地居民。从调研和走访的数据来看，在五

夫镇坚持 18 年弘扬朱子文化的影响下，五夫镇当地居民对朱熹生平和朱熹与五夫

镇的渊源相对比较了解，我们在兴贤古街随机采访的居民基本都能说出朱熹的一些

典故或故事。但是，在对于朱子文化的认同度上，五夫镇当地居民两极分化比较严

重，一部分居民认为朱子文化是中华民族的优秀传统文化，也是朱熹留给五夫镇宝

贵的文化遗产，应该将其发扬光大；但大部分受访居民表示认为朱子文化对现实生

活“其实没啥意义”，认为其只是政府作为发展旅游的一个噱头而已。五夫镇近年

来大力推动农村旅游与文化旅游“双旅融合”发展，通过举办荷花节等活动吸引周

边游客。我们的调研活动正好在第四届荷花节前夕，大部分游客为福建省内游客，

从问卷数据看，来到五夫镇旅游的游客对五夫镇朱子文化遗迹抱有较大的兴趣，对

朱子文化对于当代人的教育价值也更加认同，很多家长专程带小孩前往紫阳楼和兴

贤书院参观学习。从我们对游客的走访中也能感受出其对于朱熹生平以及朱子文化

的思想普遍有较高的求知欲和认同度。 

(三) 60 岁以上的受访者对朱子文化的了解和认同较高，18 岁以下的受访者对朱子文化

的了解和认同较低。从样本数据来看，无论是外来游客还是五夫镇当地居民，60 岁

以上的老者对于朱熹和朱子文化的认同度和了解度都相对其他年龄层较高。18 岁以

下的少年儿童对朱熹和朱子文化的了解度相对较低，18 岁以下的外来游客几乎对朱

子文化毫无了解，甚至表示不知道朱熹其人，五夫镇当地 18 岁以下的受访者则多

数知道一些简单的朱子家训，但对朱熹生平和朱子文化没有太多了解。 

(四) 政府重视不够和文化衍生产品太少是受访者认为目前五夫镇朱子文化宣传存在的

较为突出的问题。从数据分析来看，本地居民受访者认为政府重视不够仍是目前五

夫镇弘扬朱子文化的瓶颈问题，受访居民普遍认为政府从 1998 年开始提倡弘扬朱

子文化，但是其将更多的重点放在了景观改造和经济成果转换上，而忽略了将朱子

文化更多更好的融入进当地居民的生活。游客则普遍反映五夫镇尤其是紫阳楼和兴

贤书院等景点缺乏具有朱子文化特色的文化衍生产品，没有实实在在可以带走留做

纪念或供小孩长期学习的东西。 
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十、建议 

(一) 将朱子文化教学通过当代大学生喜闻乐见的形式引入高校课堂。将朱子文化有关课

程引入到高校课堂，并采用例如微信公众号等新媒体将朱子文化加工成卡通形象配

以幽默风趣的语言等当代大学生喜闻乐见的形式，促使大学生尤其是理工科学生变

被动为主动，自愿的关注并学习朱子文化，并将朱子文化中的有益的精神内涵内化

为其为人处事的准则。 

(二) 继续在五夫镇居民中加大朱子文化宣传力度，将文化融入百姓生活。继续加强朱子

文化的宣传力度，采取例如将朱子家训融入司法所家事调解等方式，让当地百姓感

受到朱子文化在生活中无处不在，使其充分领略到朱子文化的使用价值和旺盛的生

命力。 

(三) 采取多种手段，为人们提供更多了解和学习朱子文化的机会和途径。可以采用定期

举办朱子文化大讲堂、组织朱子文化下乡宣讲团、利用寒暑假开办朱子文化国学班

等形式，让当地百姓在社区院坝和田间地头也能够有机会了解和学习朱子文化。同

时可以利用荷花节等旅游高峰配套开展朱子文化主题晚会、朱子文化游园会等活动

潜移默化的向游客普及朱子文化相关知识。 

(四) 同高校或企业合作，增强创新性，扩充朱子文化衍生文化产品的种类。可以同高校

或者企业展开合作，利用高校学生和企业专业设计人员的专业优势开展文化创意类

产品设计，同时可以适时的辅以举办朱子文化系列文创产品设计大赛等活动吸引社

会各界积极参与，集大众智慧设计具有当地特色的朱子文化衍生产品。 
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十一、附录 

朱子文化问卷（校外使用） 

  您好！我们是来自集美大学诚毅学院人文科学系的寻熹人文队，此

次发起了关于朱子文化的问卷调查，目的在于调研、弘扬朱子文化。

此问卷仅供研究使用，采取不记名方式。 

1、您的性别是？ 

A.男    B.女 

2、您的年龄是？  

A.18 岁以下   B.18—25   C.25—40   D.40—60   E.60 岁以上 

3、您的职业是？  

A.行政机关  B.事业单位、企业   C.农民   D.学生   E.其他       

4、您的身份是？  

A.当地居民      B.外来游客     C.其他        

5、您了解朱子文化吗？  

A.非常了解，如数家珍   B.听过，但不了解   

C.了解，但知道不多     D.不了解       

6、您觉得朱子文化对平时生活影响大吗？  

A.影响着生活、工作、学习等各个方面  

B.有点影响，偶尔会去学习  

C.没什么影响 

7、您去过朱熹遗迹吗？ 

 A.经常去    B.偶尔去   C.没去过    D.旅游的必去地方 
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8、您觉得现今朱子文化发展与过去有哪些变化？（多选题） 

A.基础设施保护更加完善  B.朱子意识增强    C.衍生文化出现             

D.出现文化产业群        E.更加贴近原貌    F.没变化 

9、您希望当地（南平市）以何种方式弘扬朱子文化？（多选题） 

A.放映相关的电影    B.举办历史歌舞剧      

C.举办朱子文化节    D.创立朱子系列品牌，以经济带动文化  

10、您认为朱子文化在推广中有什么不足？（多选题）  

A 太过于商业化               B 相关文化产品不多  

C 政府不够重视该文化的推广   D 很好，没什么缺陷 

11、如果要对外宣传和推广朱子文化，您认为什么途径好？（多选题）  

A.专题性国际论坛，讲座 

B. 扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传 

C. 促进艺术文化的交流，百花齐放 

D. 其他         

 

 

 

 

朱子文化问卷（校内使用） 

    您好！我们是来自集美大学诚毅学院人文科学系的寻熹人文队，

此次发起了关于朱子文化的问卷调查，目的在于调研、弘扬朱子文化。

此问卷仅供研究使用，采取不记名方式。 

1.您的性别是？ 
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A.男      B.女 

2.您的专业类别是？ 

A.经济、管理类 B.体育、艺术类 C.理工类  D.人文社科类 

3.您对朱熹的了解程度是？ 

B.非常了解，如数家珍   B.听过，但不了解   

C.了解，但知道不多     D.不了解     

4.您认为传统文化是否应该走进课堂？ 

A.非常需要                  B.不是很需要 

C.学好专业知识就好，不需要  D.找工作用不到，不需要 

5.除了与专业有关的学习外，您私下对朱熹有所了解吗？ 

A.私下有更深刻的学习和研究  B.私下看过他的著作   

C.没有时间，但还是想的       D.完全没有 

6.如果有朱子文化相关的活动是否愿意参加？  

A.愿意，一定会去                  B.看情况，可能会去 

C.舍友（同学、朋友）去我就去      D.不会去  

7.您觉得朱子文化对您的影响大吗？ 

A.影响非常大，能帮助更好的思考社会，精神上的力量 

B.有一定影响，一定程度上给予思想指导 

C.只是传统文化的一种的学习 

D.没有什么作用 

8.您希望是什么类型的活动，以哪种方式开展？（多选题） 

A.读书交流会，与书友一同交流感想、经验 

B.名家讲堂，领略大师风采 
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C.实地考察学习，参观同安朱子书院 

D.朱子文化的主题晚会 

E.朱子文化问答竞赛 

9.您认为朱子文化在推广中有什么不足？（多选题） 

A太过于商业化   

B 相关文化产品不多 

C.政府不够重视该文化    

D.传统文化的学习比较枯燥无趣。 

E.很好，没什么缺陷 

10.您认为以什么方式能更好地宣传推广朱子文化？（多选题）  

A.专题性国际论坛，讲座 

B. 扩大电视，广播，报纸，互联网等传播媒介的宣传 

C. 促进艺术文化的交流，百花齐放 

D.让朱子文化走进课堂 

 

 


